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Βατοπαιδίου.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

8 Σεπτεμβρίου 2000
Λάρνακα, Κύπρος

[Μαρτυρία Λ.Κ.*]:
Κατά τη διάρκεια της παραμονής μας στην Μονή Βατοπαιδίου (30 Ιουλίου – 7 
Αυγούστου 2000) συνέβη το παρακάτω γεγονός.

Την Παρασκευή 4 Αυγούστου ο Γέροντας Ιωσήφ Βατοπαιδινός έπαθε οξύ καρδιακό 
επεισόδιο και οι Πατέρες της Μονής ειδοποίησαν ελικόπτερο για να τον μεταφέρει 
σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης.

Μαζί μας βρίσκονταν και δύο αδέλφια, ο Δημήτρης και ο Παναγιώτης Κουρσάρη, 
14 και 12 ετών. Περιμέναμε όλοι την άφιξη του ελικοπτέρου. Τα παιδιά ζήτησαν 
άδεια από τον πατέρα τους να πάνε στο χώρο προσγείωσης του ελικοπτέρου για 
να το δουν από κοντά.

Εμείς πήγαμε στο Αρχονταρίκι και από το μπαλκόνι παρακολουθούσαμε. Είδαμε 
την απογείωση του ελικοπτέρου και το παρακολουθήσαμε μέχρι που χάθηκε πίσω 
από τα βουνά.

Σε λίγο ήρθαν τα παιδιά λαχανιασμένα από το τρέξιμο.

Ο Δημήτρης μας είπε με θαυμασμό ότι καθώς στεκόταν κοντά στο ελικόπτερο είδε 
την Παναγία μας ντυμένη με άσπρα ρούχα να στέκεται πάνω στη θάλασσα.

Ο Παναγιώτης μας είπε με ενθουσιασμό ότι είδε την Παναγία με μαύρα ρούχα να 
στέκει δίπλα στο ελικόπτερο.



Γέροντας Ιωσήφ Βατοπαιδινός (1921-2009).

Αυτά έγιναν μετά την προετοιμασία για καρδιογράφημα στον Γέροντα Ιωσήφ που 
βρισκόταν μέσα στο ελικόπτερο.

Εμείς παρακαλέσαμε τα παιδιά να αφηγηθούν πάλι αυτά που είδαν για να 
διαπιστώσουμε την ορθότητα των λεγομένων.

Έτσι διαπιστώσαμε ότι η Παναγία η Παντάνασσα, στην οποίαν ο Γέροντας Ιωσήφ 
έχει ιδιαίτερη αγάπη και ευλάβεια ήλθε στη δύσκολη στιγμή να του 
συμπαρασταθεί αλλά να διώξει και το δικό μας φόβο για την κατάσταση της 
υγείας του.

Μετά πήγαμε όλοι στην Παράκληση της Παναγίας, που έκανε ο Γέροντας Εφραίμ [ο 
Ηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου] υπέρ υγείας του Γέροντος Ιωσήφ.

Κατά την ώρα της Παράκλησης συνέβη το εξής θαυμαστό γεγονός.

Ο Πέτρος Μιχαηλίδης, 15 ετών από τη Λεμεσό της Κύπρου προσευχόταν μπροστά 
στην εικόνα της Παναγίας της Εσφαγμένης παρακαλώντας να γίνει καλά ο 
Γέροντας Ιωσήφ.

Σε μια στιγμή άστραψε το πρόσωπο της Παναγίας, έγινε ζωντανό και μετά 



επανήλθε στη κανονική του μορφή.

Όταν έγραφα τα ανωτέρω καθόμουν στη βεράντα του σπιτιού μου. Κατά 
διαστήματα ένοιωθα να περνάει μια ευωδία. Όταν ρώτησα τη γυναίκα μου αν 
αισθάνεται καμιά ευωδία μου είπε όχι. Εγώ θεώρησα ότι αυτό το γεγονός ήταν 
επιβεβαίωση ότι η καταγραφή των γεγονότων ήταν σωστή».

Γέροντά μου, την ευλογία σου,
Λ.Κ.

[Ο Γέροντας Ιωσήφ (1921-2009) εκοιμήθη εννιά χρόνια μετά το περιστατικό αυτό. 
Σύμφωνα με την μαρτυρία της μακαριστής Μοναχής Μαρίας, γνωστής ως Ψηλή, ο 
άγιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης της είχε πει αρκετά χρόνια πριν προσκληθεί 
και εγκατασταθεί η συνοδεία του Γέροντα Ιωσήφ στην Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, πως ο 
Γέρων Ιωσήφ θα είναι ο μελλοντικός αναμορφωτής της Μονής Βατοπαιδίου]!

* Ολόκληρο το ονοματεπώνυμο αναγράφεται στο πιο κάτω βιβλίο.

 

 Από την έκδοση «Θαύματα Παναγίας Παραμυθίας και Παναγίας Παντανάσσης», 
της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Αγίου Όρους.
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